



## ОНИ ПРИБЛИЖАЛИ ПОБЕДУ

**В** 1941 году без объявления войны фашисты напали на нашу страну. Весь советский народ поднялся на защиту своего Отечества. Беспримерный подвиг людей, наших прадедов, никогда не будет забыт. Они проливали кровь, жертвовали своей жизнью во имя светлого будущего своих детей и внуков. Наверное, нет ни одной семьи, в которой бы война не оставила свой кровавый след. Во многие дома почтальоны принесли треугольники, известившие о том, что их отец, брат или сын погиб смертью храбрых на полях сражений. В каждой деревне после войны осталось много вдов и сирот.

В этой страшной войне участвовали и мои прадедушки, но их я видела только на старых, выцветших фотографиях, которые хранятся в нашем семейном альбоме. То немногое, что я узнала о них от своих родителей, вызывает во мне чувство гордости за них и бесконечной благодарности им за их подвиг. Оба моих прадеда были участниками Сталинградской битвы в 1942—1943 годах.

Мой прадед, **Абрамов Николай Абрамович**, с первых дней войны был на фронте. Он был рядовым солдатом и участвовал в битве за Сталинград. Под Сталинградом в 1942 году шли самые ожесточённые бои, здесь бойцы проявили самые лучшие свои качества: любовь к Родине, силу духа, отвагу, бесстрашие и героизм на полях сражений. Даже немцы говорили о наших солдатах, что это не люди, а какие-то странные существа, которые не боятся смерти. Город несколько раз переходил от русских к немцам, но наши солдаты решили не сдавать Сталинград и любой ценой отстоять город. В страшных решающих боях под Сталинградом наши войска понесли большие потери, но нанесли непоправимый ущерб фашистской армии. Здесь была разгромлена непобедимая немецкая армия генерала Паулюса, и немецкие войска не могли уже так стремительно наступать на наши города. Мой дедушка погиб под стенами Сталинграда, но он, как и многие другие рядовые воины, честно воевал и приближал для своей страны долгожданную победу.

Другой прадед, **Мокин Владимир Евграфович**, в ожесточённом бою был сильно контужен и тяжело ранен в ногу. Он был демобилизован и отправлен в тыл. Прадедушку мучили страшные боли, но он и его товарищи продолжали ковать победу своим самоотверженным трудом в тылу: налаживали технику, старались провести посевную и убрать урожай без потерь, чтобы послать на фронт продукты и хлеб. Женщины вязали носки, а мужчины валили валенки для бойцов фронта. Всё было для фронта, всё для победы.

Вечная память и вечная слава тем, кто отстоял страну в тяжёлое военное время! Ваш подвиг будет вписан золотыми буквами в историю нашей великой России.